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ΘΕΜΑ: ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΔΥΟ ΛΟΓΟΤΥΠΩΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
"ΕΝΕΡΓΕΙΝ" 

Η Αναπτυξιακή Εταιρία Λευκωσίας (ΑΝΕΛ) σε συνεργασία με το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού(ΥΕΕΒΤ) διενεργεί διαγωνισμό για το σχεδιασμό ενός λογότυπου που 
θα αφορά τα κτίρια που υφίστανται ενεργειακή ανακαίνιση και ενός λογοτύπου που θα αφορά 
τα κτίρια με Σχεδόν Μηδενική Ενεργειακή Κατανάλωση. Ο Διαγωνισμός διενεργείται στα πλαίσια 
του έργου: Βιώσιμη Ενεργειακή Ανάπτυξη σε Περιφερειακό, Διαπεριφερειακό και Διασυνοριακό 
Επίπεδο με το Ακρώνυμο: "ΕΝΕΡΓΕΙΝ", του Προγράμματος «Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα-
Κύπρος 2007-2013». Ο Διαγωνισμός εντάσσεται στα πλαίσια της Ενέργειας 2.1: Πλάνο 
Δημοσιότητας της Κύπρου το οποίο περιλαμβάνει ένα μίγμα δράσεων δημοσιότητας του έργου 
στην περιοχή της Κύπρου.  

 

1.  ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΈΡΓΟΥ  
 

Το έργο "ΕΝΕΡΓΕΙΝ"  στοχεύει στην αξιοποίηση των μεγάλων δυνατοτήτων για την προαγωγή 
μιας αρμονικής, ισόρροπης και βιώσιμης ενεργειακής ανάπτυξης σε περιφερειακό, 
διαπεριφερειακό και διασυνοριακό επίπεδο που θα οδηγήσει τελικά σε:  

1.Επιδεικτική εφαρμογή ώριμων και καινοτόμων έργων ΕΞΕ & ΑΠΕ, σε χώρους, εγκαταστάσεις 
και κτίρια του δημοσίου τομέα, με άμεσο πολλαπλασιασμό των αποτελεσμάτων σε όλους τους 
πολίτες και επίτευξη στην πράξη της βιώσιμης ανάπτυξης.  

2.Προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων στις περιοχές, με αφετηρία τα επιδεικτικά έργα και 
δράσεις του στρατηγικού έργου.  

3. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και ανάπτυξη νέων καινοτόμων αγορών.  

4.Πολυεπίπεδη συμβολή στους ευρωπαϊκούς και εθνικούς στόχους Ελλάδος και Κύπρου (20-20-
20) καθώς και προετοιμασία πολιτικών μακροπεριφερειακής ανάπτυξης ενόψει της νέας 
προγραμματικής περιόδου (2014-2020), μέσω της εξειδίκευσης της διαμόρφωσης στρατηγικής 
"ΕΥΡΩΠΗ 2020" και της μελλοντικής πολιτικής συνοχής.  

4.Συνεισφορά στην ενεργειακή ασφάλεια και κλιματική αλλαγή.  
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5.Ενεργειακή αναβάθμιση τουριστικών υποδομών, που συμβάλλει σε τουριστική ανάπτυξη και  

6. Νέες θέσεις εργασίας.  

Στόχοι του έργου: είναι η υλοποίηση επιδεικτικών ενεργειακών έργων και δράσεων σε χώρους, 
κτίρια και εγκαταστάσεις δημοσίου τομέα, η προετοιμασία στρατηγικών σχεδίων βιώσιμης 
ανάπτυξης ανά περιοχή, μακρο-περιφερειακού και δια-συνοριακού σχεδίου ενόψει της νέας 
προγραμματικής περιόδου και τελικό στόχο την ενίσχυση του διασυνοριακού ενεργειακού 
προγραμματισμού και στρατηγικής συνεργασίας μέσω της αξιοποίησης των αποτελεσμάτων του 
έργου.  

Οι δράσεις αυτές εντάσσονται στα θεματικά πεδία "Εξοικονόμηση Ενέργειας" και "Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας". Ο χαρακτήρας του παρόντος στρατηγικού διαπεριφερειακού και 
διασυνοριακού έργου διαμορφώθηκε κάτω από την ομπρέλα του ευρωπαϊκού και εθνικού 
πλαισίου "20-20-20" (ενεργειακή παραγωγή ΑΠΕ 20%, 20% μείωση των εκπομπών και 20% ΕΞΕ), 
το Εθνικό Αναπτυξιακό Σχέδιο και την μακροπεριφερειακή ανάπτυξη ενόψει της νέας 
προγραμματικής περιόδου (2014-2020),  

Το Εταιρικό Σχήμα του Έργου απαρτίζεται από:  

Την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, το ΥΕΕΒΤ, την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, την Περιφέρεια 
Κρήτης, το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κρήτης, την Αναπτυξιακή Εταιρία Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου – Ενεργειακή Α.Ε. Νοτίου Αιγαίου, το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Βορείου 
Αιγαίου. 

 

2. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Ο διαγωνισμός είναι ανοικτός για όλους τους ενδιαφερόμενους (φυσικά ή νομικά πρόσωπα).  

 

3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

Για ερωτήματα που ενδεχομένως προκύψουν σχετικά με τον διαγωνισμό, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθυνθούν στην κα Μαρία Μαλλή στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
mmalli@anel.com.cy ή στον τηλεφωνικό αριθμό +357 22 489 105.  
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4. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

Σκοπός των λογοτύπων είναι: 

 να δημιουργήσει μια ενιαία ταυτότητα για τα κτίρια που υφίστανται ενεργειακή 
ανακαίνιση και τα κτίρια με Σχεδόν Μηδενική Ενεργειακή Κατανάλωση.  
 

 να υπάρξει ευρεία αναγνωρισιμότητα σε αυτά του είδους τα κτίρια. 
 

5. ΜΟΡΦΉ ΚΑΙ ΧΡΉΣΗ ΛΟΓΌΤΥΠΟΥ  

Τα λογότυπα θα πρέπει να έχουν τη μορφή εικόνας/συμβόλου που θα χρησιμοποιηθεί σε 
δράσεις προώθησης των δύο αυτών κατηγοριών κτιρίων, σε ενημερωτικά έντυπα/προωθητικά 
αντικείμενα και εκδηλώσεις, σε ηλεκτρονικές εφαρμογές και ιστοσελίδες. Ως ελάχιστη απαίτηση, 
το κάθε υποψήφιο σχέδιο λογότυπου για κάθε κατηγορία κτιρίου θα πρέπει να είναι πρωτότυπο, 
να μην καταπατά πνευματικά δικαιώματα τρίτων και να μην έχει προσβλητικό ύφος. Τα 
πνευματικά δικαιώματα (copyright) των λογοτύπων που θα υποβληθούν στο πλαίσιο του 
διαγωνισμού, ανήκουν στους δημιουργούς τους. Τα πνευματικά δικαιώματα (copyright) των δύο 
νικητήριων/επιλεγμένων λογοτύπων, μεταφέρονται αυτόματα, ως πνευματική ιδιοκτησία του 
ΥΕΕΒΤ.  

Τα λογότυπα θα πρέπει να είναι μοναδικά, εύκολα αναγνωρίσιμα και να διατηρούν αναλλοίωτη 
την εικόνα τους σε πληθώρα εφαρμογών. Οι δημιουργοί δύναται να χρησιμοποιήσουν 
οποιοδήποτε συνδυασμό χρωμάτων και σχεδίων για να αποτυπώσουν το πνεύμα και το 
αντικείμενο του έργου. Τα λογότυπα θα πρέπει να είναι υψηλής ευκρίνειας.  
 

6. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  
 
Η διαδικασία υποβολής των προτάσεων θα είναι ηλεκτρονική. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
αποστείλουν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην ηλεκτρονική διεύθυνση mmalli@anel.com.cy 
το/τα προτεινόμενο/α λογότυπο/α μαζί με τα στοιχεία επικοινωνίας τους (ονοματεπώνυμο, 
διεύθυνση, τηλέφωνο επικοινωνίας) το αργότερο μέχρι τις 20 Νοεμβρίου 2014. Οι 
ενδιαφερόμενοι οφείλουν να υποβάλλουν τα λογότυπο σε ασπρόμαυρη και έγχρωμη μορφή 
(pdf, tiff και jpeg).Ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να υποβάλει μόνο ένα λογότυπο για κάθε τύπο 
κτιρίου και να συμμετάσχει σε ένα ή και στα δύο είδη λογοτύπων.  
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Ο τίτλος του ηλεκτρονικού μηνύματος θα πρέπει να αναφέρει: ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΔΥΟ ΛΟΓΟΤΥΠΩΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ "ΕΝΕΡΓΕΙΝ" – ΟΝΟΜΑ ΦΥΣΙΚΟΥ Ή 
ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ.  

Στο κυρίως κείμενο του ηλεκτρονικού μηνύματος θα πρέπει να περιλαμβάνονται κατ’ ελάχιστον 
τα εξής: 

 Τα στοιχεία του δημιουργού και κατόχου των πνευματικών δικαιωμάτων επί του 
λογοτύπου. 

 Οι περιορισμοί αναπαραγωγής (αν υπάρχουν) στη χρήση του λογοτύπου. 
 Μία σύντομη παρουσίαση του λογότυπου όπου με σαφήνεια αναλύεται τι ακριβώς 

συμβολίζει. 
 Την πλήρη αποδοχή των όρων του παρόντος Διαγωνισμού από τον συμμετέχοντα και 

δήλωση ότι το αποσταλμένο σχέδιο είναι πρωτότυπο και δεν καταπατούνται πνευματικά 
δικαιώματα (copyright) τρίτων. 

 Στην περίπτωση που η πρόταση δεν μπορεί να σταλεί με ηλεκτρονικό μήνυμα, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις προτάσεις τους σε μορφή CD/DVD. Το CD/DVD θα 
πρέπει να εσωκλείεται σε φάκελο στον οποίο θα αναγράφεται ο τίτλος του διαγωνισμού και το 
ονοματεπώνυμο του φυσικού ή νομικού προσώπου που υποβάλει την πρόταση. Στον φάκελο θα 
πρέπει να συμπεριλαμβάνονται σε έντυπη η ηλεκτρονική μορφή και τα ελάχιστα στοιχεία που 
ζητούνται πιο πάνω. Ο φάκελος θα πρέπει να παραδοθεί στην κα  Μαλλή μέχρι την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προτάσεων που αναφέρεται πιο πάνω στην διεύθυνση Γιάννου 
Κρανιδιώτη 57, Λατσιά, Λευκωσία.  
 
 

7. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  
 
Η διαδικασία επιλογής των δύο λογοτύπων θα πραγματοποιηθεί από τριμελή επιτροπή 
αξιολόγησης η οποία θα συσταθεί για το σκοπό αυτό στην ΑΝΕΛ. Θα πραγματοποιηθεί ξεχωριστή 
διαδικασία επιλογής για κάθε από τα δύο λογότυπα. Τα κριτήρια με βάση τα οποία θα 
αξιολογηθούν οι προτάσεις είναι οι εξής: 

 Η συνάφεια του μηνύματος του δημιουργικού με το κεντρικό μήνυμα της κάθε 
κατηγορίας κτιρίου (25%). 
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 Απλότητα και αναγνωρισιμότητα του λογοτύπου (25%), 
  Πρωτοτυπία (25%). 
 Δυνατότητα αναπαραγωγής του λογοτύπου σε όλα τα μέσα (εκτύπωση, internet, κλπ) 

(25%). 

Η κριτική επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει κάθε συμμετοχή που δεν συμφωνεί με τις 
απαιτήσεις του διαγωνισμού. Αν καμιά ή η πλειοψηφία από τις προτάσεις που υποβλήθηκαν δεν 
κριθεί κατάλληλη, τότε η επιτροπή μπορεί να μην παραχωρήσει κανένα ή κάποια από τα πρώτα 
ή/και δεύτερα βραβεία.  

8. ΕΠΑΘΛΟ  
 
Θα απονεμηθούν δύο βραβεία για κάθε κατηγορία λογοτύπου: 
 
Ο δημιουργός του λογότυπου που θα επιλεχθεί σε κάθε μία από τις δύο κατηγορίες θα λάβει 
χρηματικό έπαθλο επτακοσίων ευρώ (€700,00). Οι δημιουργοί των δύο επιλεγμένων λογοτύπων 
παραιτούνται από κάθε δικαίωμα αμοιβής από τη χρήση των λογότυπων. Ο δεύτερος νικητής σε 
κάθε κατηγορία θα λάβει χρηματικό έπαθλο τριακοσίων ευρώ (€300,00). 

Το κόστος των βραβείων θα καλυφθεί από το Ταμείο ΑΠΕ και ΕΞ.Ε. Τα αποτελέσματα του 
Διαγωνισμού θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του Προγράμματος ΕΝΕΡΓΕΙΝ, 
www.energein.gov.cy  

 


